

Впечатляющие результаты!

В Территориальном центре социальной помощи семье и детям состоялось межрегиональное совещание, на котором были подведены итоги реализации Комплекса мер по оказанию помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, обеспечению безопасности детей «Безопасное детство», реализованном в Вологодской области в 2022-2023 гг при софинансировании Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Лучшие практики помощи детям и семьям с детьми представили организации-соисполнители Комплекса мер Вологодской области, а также коллеги из Московской, Мурманской областей и Республики Карелия.

Организации – исполнители Комплекса мер: учреждения социальной защиты, образования, здравоохранения, молодежной политики, а также некоммерческие организации реализовали более 30 мероприятий, направленных на развитие комплексной системы обеспечения безопасности детей.

В ходе реализации комплекса мер в регионе созданы 55 новых служб, деятельность которых направлена на помощь семьям в кризисной ситуации, обеспечение безопасных условий для жизнедеятельности детей. Это 27 социальных служб экстренного реагирования «SOS – служба особого сопровождения», 4 Службы экстренного реагирования при выявлении случаев школьного буллинга, суицидального и аутоагрессивного поведения, 7 Служб семейной медиации и 9 служб примирения, 3 службы поддержки женщин, пострадавших от насилия, 3 «Зеленые комнаты» и 2 игротерапевтических кабинета.

Специалистами разработано и внедрено 12 программ психологической реабилитации несовершеннолетних, пострадавших от насилия; 15 программ выявления случаев насилия в детской среде; 54 программы по предотвращению проявлений различных видов деструктивного поведения в подростковой среде.

В ходе реализации Комплекса мер широкое развитие получили добровольческие инициативы: в центрах помощи детям, оставшимся без попечения родителей, работают школа «Юный медиатор», организовано наставничество над детьми группы риска, реализованы проекты детского добровольчества и масштабные детские добровольческие акции: «Стоп-буллинг», «Курьеры безопасности» и «Лаборатория добрых игр».

В результате реализации мероприятий комплекса мер специализированную помощь получили более восьмисот несовершеннолетних, пострадавших от жестокого обращения, и 32 женщины с детьми, оказавшиеся в социально опасном положении вследствие угрозы насилия или пострадавших от насилия в семье. Профилактическими мероприятиями охвачено 837 детей и подростков, проявляющих насилие по отношению к другим детям и около шестисот родителей, не выполняющих надлежащим образом своих обязанностей по воспитанию детей. По программам профилактики деструктивного поведения специалистами проведены занятия с более чем шестью тысячами детей и подростков.

В итоге реализации мероприятий комплекса мер «Безопасное детство» в работу организаций социального обслуживания, образования и здравоохранения внедрены современные эффективные социальные технологии работы, обеспечен 100% территориальный охват области, что способствовало повышению качества оказания помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, и предотвращению проявлений различных видов деструктивного поведения в подростковой среде.

